

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 2 февраля 2016 года, № 8 (9804), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Аграрии весну торопят

Сельскохозяйственная техника агропромышленного комплекса области к яровому севу готова.

Об этом проинформировали руководители департамента АПК участников областного совещания в Ишиме.

Полеводы нашего округа в числе лидеров по ремонту тягловых агрегатов. Они по плану на линейку готовности поставили 94% тракторов и на 95% отремонтиро-

вали сеялки. Это на пять процентов больше, чем в других муниципальных образованиях. Механизаторы завершают подготовку семян и подвоз минеральных удобрений. Кондиционными в округе уже признаны 70% семян пшеницы, ячменя и гороха.

Борис СОКОЛОВ

Будущие рабочие покажут класс

Студенты агропромышленного техникума готовятся поучаствовать в открытом чемпионате профессионального мастерства WorldSkills.

Он пройдёт в конце марта в Тюмени сразу на четырёх площадках, в том числе в технопарке и ТюмГУ.

Нынче состязание среди рабочей молодёжи предлагает 19 номинаций. Заводоуковцы, которые сегодня учатся в техникуме на поваров, кондитеров, электро-

монтёров, трактористов-машинистов и автомехаников, попробуют в чемпионате свои силы.

Педагоги агротехникума надеются, что их студенты, как и в прошлом году, покажут хорошие результаты.

Ольга МЯСНИКОВА

Ледовый бум в Лебедёвке

До объявления карантина по гриппу в посёлке успели провести школьные соревнования по хоккею с шайбой.

В юношеском турнире приняли участие четыре полноценные команды, в которых, как и положено, было представлено по несколько пятёрок. Женский хоккей пока не получил развития: девочки предпочитают осваивать азы фигурного катания.

Каток в Лебедёвке заливают уже несколько лет. Инициатив-

ные родители и старшеклассники накопили опыт заливки льда и очистки его от снега. Коньки и клюшки приносят свои, либо берут напрокат. Неоценимую помощь в приобретении необходимого спортивного инвентаря оказывает лебедёвцам спортивный центр «Ритм».

Александр ПОНОМАРЁВ

Не ради рекордов

В выходные заводуковцы присоединятся к Всероссийскому дню зимних видов спорта.

Праздник приурочен к годовщине со дня открытия сочинской Олимпиады и начнётся с соревнований по лыжным гонкам. Окружной этап первенства страны среди общеобразовательных учреждений пройдёт 5-7 февраля на трассах «Соснового бора». Шестого февраля юные хоккеисты

поборются за кубок губернатора Тюменской области. В воскресенье, в полдень, в парке машиностроителей «моржи» из клуба закаливания и зимнего плавания «Альбатрос» проведут эстафету «Зимние забавы», которая завершится купанием в ледяной воде.

Ольга МЯСНИКОВА

ВНИМАНИЮ ЗАВОДУКОВЦЕВ!

5 февраля с 11.00 до 12.00 руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Тюменской области генерал-лейтенант юстиции Михаил Вячеславович Богинский проведёт в Заводоуковске приём граждан.

Обращаться в следственный отдел по адресу: г. Заводоуковск, ул. Первомайская, 9, 3 этаж, каб. 38.

Предварительная запись по телефону 8 (34542) 6-11-88.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (ул. Береговая, 27, каб. 101).

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
2/02	-12	-8	762	★
3/02	-6	-3	758	★
4/02	-4	-3	748	★
5/02	-5	-4	747	★

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ
НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ (1943 г.)

В ТОМ КУРГАНЕ ПОХОРОНЕНА ВОЙНА...



• Более миллиона человек потеряла Красная армия в Сталинградской битве. В честь этого исторического сражения в Волгограде воздвигнуто немало монументов. Самый известный из них «Родина-мать зовёт!» на Мамаевом кургане.

Редуют ряды ветеранов Великой Отечественной. Но среди живущих в округе фронтовиков есть те, кто защищал Сталинград: Степан Мерзляков, Деомид Проскураков и Алексей Бердюгин.

Сталинградская битва вошла в историю как решающая схватка, после которой стало ясно, что во Второй мировой войне произошёл коренной перелом. Летом 1942 года гитлеровцы рвались к Волге, стараясь захватить богатые стратегическими объектами районы СССР. Для советских войск обстановка под Сталинградом складывалась крайне неблагоприятно. Фашисты непрерывно бомбили город. 25 августа 1942 года в Сталинграде ввели осадное положение. Но взять город немцы так и не смогли. Развернулись ожесточённые уличные бои. В них участвовал и наш земляк Алексей Бердюгин, житель села Лыбаево. В одной из атак он чуть не сорел в подбитом танке.

– Башня так неудачно повернулась, что пушкой перекрыло люк, – рассказывает ветеран. – Только щель узкая осталась: голова, может, и пройдёт, а дальше – никак! Мы со стрелком-радистом кричим, просим башню отвернуть, но, видимо, рядом с танком нет никого. У меня под ногами – запасной люк, но чтобы открыть его, надо шесть винтов открутить, а тут ещё течёт горячее топливо. Помню, страха почему-то не было. В танке у меня висел портрет начальника моего училища генерал-майора Кошубы, которого я очень уважал. Смотрю я на него и говорю: «Всё, до свидания, товарищ генерал-майор!» Потом глядь – радиста моего нет: пропихнулся как-то в щель! А как стало припекать, и я проскользнул... Вылетел из башни, как снаряд. Получил ожог лица второй степени. В госпитале меня забинтовали. Лицо быстро зажило: молодость есть молодость.

В Сталинградской битве тяжело ранило Степана Мерзлякова. Взвод, в котором воевал заводу-

ковец, оказался в числе первых пехотных подразделений, вступивших в сражение. Метр за метром ценой своей жизни солдаты отвоевывали оккупированную врагом территорию. К концу декабря 1942 года от взвода осталось трое бойцов...

– Тридцатого декабря мы, три автоматчика, получили задание уничтожить немецкого снайпера, скрывающегося под своим танком, – вспоминает Степан Фёдорович. – Ползём по рыхлому снегу и договариваемся, что стреляем одновременно. Однако немец опередил... Позднее меня наградили орденом Красной Звезды.

В тяжёлых боях участвовал и горюновец Деомид Проскураков. В ноябре 1941 года после ранения его уволили в запас, но в декабре 1942-го вновь призвали. Он служил разведчиком-наблюдателем. Во время боёв под Сталинградом, забираясь то на колокольню, то на пожарную каланчу, смотрел, что творится у врага, и докладывал обо всём командиру...

Недавно не стало отважной землячки Марии Детковой, которая вместе с подругами-медсёстрами во время ожесточённых боёв в ноябре-декабре 1942-го оказывала медпомощь на поле боя. Раненных, кто не мог передвигаться самостоятельно, Мария Борисовна волокла на плащ-палатке на берег Волги и отправляла на плотах в госпиталь.

Военные медики спасали и погибавших в руинах разрушенного города жителей, хоронили погибших...

В битве за город на Волге сложили головы рядовые Галина Титова из Новой Заимки, Валентин Бегулов из Колесниково и Филипп Дмитриев из Заводоуковска... В битве за Сталинград пал каждый десятый уроженец Тюменской области, призванный на фронт.

Подготовила **Ольга МЯСНИКОВА**
(по архивным материалам краеведческого музея и книги «Судьбы победителей»)

НА СВОЁМ МЕСТЕ

НЕ ЖЕНСКОЕ ДЕЛО?



• В частном охранном предприятии, где трудится Екатерина Анисимова, около 35 сотрудников, среди них всего две женщины.

В наше время женщин можно встретить почти во всех профессиях. К примеру, горожанка Екатерина Анисимова работает... охранником.

Двадцать лет назад она познакомилась со своим будущим мужем, который и сыграл главную роль в выборе профессии.

— Форма силовиков мне всегда нравилась, вот и замуж я вышла за милиционера. Он тогда служил в тюменской вневедомственной охране, куда принимали и вольнонаёмных. Я вместе с мужем охраняла объекты, — рассказывает Е. Анисимова.

Через год Екатерина Валентиновна ушла в декретный отпуск, а вернуться на прежнее место службы не удалось. За два десятка лет её пришлось поработать поваром в детском саду (после школы она получила специальность повара-кондитера), разнорабочей, продавцом. Два года назад знакомые подсказали ей, что одна из тюменских фирм набирает желающих стать охранниками.

— Не раздумывая, я позвонила по указанному телефону, записалась и вскоре уехала на занятия. На курсах мы изучали должностные инструкции, правила оказания первой медпомощи, а главное — приёмы самообороны. Успешно сдала экзамены. Мне присвоили четвёртый разряд и выдали сертификат, — рассказывает Е. Анисимова.

Руководитель одного из частных охранных предприятий Заводоуковска с лёгкостью принял Екатерину Валентиновну в свои ряды и закрепил за ней пост во второй городской школе. Почти два года здесь и служит охранник Анисимова. В специальный журнал она записывает посетителей, не спускает глаз с мониторов — внимательно следит за изображением с видеорекамера, а их в образовательном учреждении установлено порядка трёх десятков. В руках у неё постоянно брелок с тревожной кнопкой. Расставаться с ним охраннику ни в коем случае нельзя!

За смену, которая длится ровно 24 часа, Е. Анисимова несколько раз обходит школу и территорию вокруг неё, смотрит: не оставил ли кто подозрительных предметов, в сохранности ли окна и двери... В конце смены она составляет рапорт о прошедшем дежурстве. К счастью, в её смены никаких чрезвычайных ситуаций не случилось.

Екатерина Валентиновна признаётся, что работа охранника ей очень нравится и ни на какую другую ни за что её не променяет. Здесь она — на своём месте.

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото автора

ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЕ

В техникум — за красным дипломом

В минувшую пятницу семьдесят восемь учащихся агропромышленного техникума получили дипломы начального профессионального образования.

Стены учебного заведения покинули новоиспечённые трактористы, мастера по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники, повара-кондитеры и электромонтёры. Эти ребята одни из последних, кто обучался два с половиной года. Теперь в техникуме все без исключения будут осваивать профессии не менее трёх лет. Сейчас у молодых специалистов задача найти работу по специальности. Большинство из них, как и выпускница Софья Суханова, хотят остаться в родном Заводоуковске и устроиться по специальности.

— Сейчас я отучилась на повара-кондитера, — рассказывает Софья. — Считаю, что дипломированные специалисты должны быть востребованы. Летом вновь буду поступать в родной агропромышленный техникум на заочное отделение: хочу получить среднее образование по специальности технолога общественного питания. А дальше есть желание учиться в Южно-Уральском госуниверситете на факультете пищевых технологий в Челябинске.

— Ну а мы для начала отдадим долг Родине, — вступают в разговор Жусупек Исатов и Виталий Захаров. — Мечтаем попасть в спецназ. А после службы будем пробовать поступать в Тюменское высшее военно-инженерное командное училище.

Возрождение системы качественного профессионально-технического образования в стране в последнее время приобретает всё большее значение. По словам директора техникума Надежды Потенихиной, проявляют интерес к рабочим профессиям и сами ребята. В учебное заведение всё больше стали поступать абитуриенты, учившиеся в школе на четыре и пять. Многие из них становятся обладателями красных дипломов, поэтому выпускников Заводоуковского агропромышленного техникума ждут не только на предприятиях округа, но и области.

Напомню, что в новом учебном году, помимо профессий штукатур-маляра, механизатора, повара, электромонтёра, водителя, плотника и менеджера, здесь можно будет освоить и специальность мастера жилищно-коммунального хозяйства. Приёмная комиссия заработает уже в июне.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора



• Виталий Захаров, Софья Суханова и Жусупек Исатов окончили ныне агропромышленный техникум с красными дипломами.

ЖКХ

Заплатят все

Пока в округе основная масса платежей за вывоз, размещение и хранение на полигоне ТБО мусора поступает от жителей многоквартирных домов. Вскоре за твёрдые бытовые отходы платить будут все.

Плату утвердят по мере выбора регионального оператора, в руках которого и сосредоточится вся деятельность по сбору, хранению, утилизации или переработке отходов. На подготовку по переходу к работе по-новому (когда отходами будет заниматься региональный оператор) у области есть календарный год. Елена Жихарева, председатель комитета по жилищно-коммунальной политике администрации округа, пояснила:

— В связи с изменениями, внесёнными в статью 154 (часть 4) Жилищного кодекса РФ, с первого января 2016 года деятельность по обращению с отходами стала услугой коммунальной. А оплата за коммунальные услуги предполагает использование в начислении платежей натуральных показателей (кубических метров, тонн), в отличие от жилищных услуг, оплата за которые рассчитывается на основании площади. Возвращается привычная и понятная россиянам оплата за твёрдые бытовые отходы в кубах и тоннах.

Александр ПОНОМАРЁВ

02 СООБЩАЕТ

Опять угодили в ловушку

Несколько дней назад полицейские городского округа зарегистрировали два новых случая телефонного мошенничества, связанного с банковскими картами.

На этот раз пострадали жители Боровинки и Гилёво. Обманном путём преступники перевели с их счетов около 30 тысяч рублей. Найти злоумышленников в данной ситуации очень сложно. Стражи порядка в очередной раз призывают заводоуковцев перепроверять, к примеру, сообщения о блокировке банковских карт, информацию о попавших в аварию родственниках. Кроме того, необходимо сообщать в банк о смене номера телефона, к которому ранее была «привязана» услуга «Мобильный банк».

Алла ЕГОРЫЧЕВА

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Госохотуправление Тюменской области начинает подготовку материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов добычи охотничьих ресурсов в период охоты с 1 августа 2016 года по 1 августа 2017 года.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурога медведя, выдры и барсучка на территории охотничьих угодий Тюменской области. Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов добычи охотничьих ресурсов, подготовки обосновывающей документации и общественного обсуждения материалов: до 25 апреля 2016 года.

Госохотуправление обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность обсуждения материалов с замечаниями и предложениями на всех этапах оценки.

Замечания и предложения от общественности на этапе предварительной оценки принимаются и документируются в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техзадание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта. Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен для ознакомления, замечаний и предложений с 25 марта по 25 апреля.

С материалами можно ознакомиться на официальном портале органов государственной власти Тюменской области <http://admtyumen.ru> на странице закладки в разделе «Направление деятельности». Замечания и предложения направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Первомайская, д. 34/1, каб. 323, или по электронному адресу — ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Более пяти миллиардов рублей заложено в бюджете области на 2016 год для поддержки предприятий агропромышленного комплекса.

Председатель Тюменской областной думы Сергей Корепанов считает, что это серьёзно поправит положение дел в области, как в достижении нормативов потребления продовольствия в соответствии с санитарными нормами, так и решении задач импортозамещения.

Уже в следующем году четыре мусороперерабатывающих завода будут построены вокруг Тюмени и примут для утилизации первые твёрдые бытовые отходы.

По словам заместителя председателя Тюменской областной думы Юрия Холманского, заводы будут построены за счёт привлечения иностранных инвестиций — «мусорный» бизнес оказался выгодным зарубежным предпринимателям, с ними заключено концессионное соглашение на строительство.

Как оказалось, до 70% твёрдых бытовых отходов после переработки можно будет использовать вновь. К радости тюменских экологов, на одном из четырёх перерабатывающих предприятий будут утилизировать отходы предприятия «УГМК-Сталь». Утилизация твёрдых бытовых отходов не повлечёт и дополнительных расходов граждан.